

## **Hodnocení bakalářské práce**

### **Posudek vedoucího práce**

**Jméno autora:** Vilém Minařík

**Název práce:** Etické hodnocení konfliktu v Izraeli ve vztahu k osadám západního břehu Jordánu

**Vedoucí práce:** Mgr. Petr Macek, Ph.D.

**Téma a cíl práce:** Předkládaný posudek se vztahuje k druhé, přepracované verzi práce. Všímá si proto především změn provedených oproti předcházející verzi. Bakalářská práce se zabývá hledáním etických kritérií pro hodnocení výstavby izraelských osad na Západním břehu Jordánu. Zaměřuje se na historický kontext izraelského osidlování, představení jednotlivých stran konfliktu a nastínění nejdůležitějších etických kritérií pro hodnocení celého konfliktu.

**Zaměření práce:** Izrael, Palestina, Západní břeh Jordánu, osady, etika, mezinárodní právo

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** V přepracované verzi práce došlo k odstranění největších jazykových prohřešků a gramatických chyb. Přesto však text, především po stylistické stránce, zaostává za standardem akademických kvalifikačních prací. Pro případné psaní další obdobných textů by bylo nutné si osvojit odborný styl psaní.

**Rozsah práce:** Zkrácená, přepracovaná verze práce se pohybuje na dolní hranici požadovaného rozsahu bakalářských prací. Celkově práce zahrnuje 36 stran.

**Použitá literatura:** Závěrečný seznam literatury odkazuje na 30 položek odborné literatury a větší množství doplňkových internetových zdrojů. Je nutné ocenit autorovu práci s anglickými materiály a specializovanými odbornými studii.

**Formální stránka práce:** V přepracované verzi práce došlo k ujednocení poznámkového aparátu a napravení největších prohřešků proti standardnímu formátování.

**Celkové hodnocení a kritické poznámky:** Předkládaná bakalářská práce se zaměřuje na představení konfliktů spojených s izraelským osidlováním Západního břehu Jordánu a hledání etických kritérií pro jejich zhodnocení. Přes poměrně velkou šíři takto vymezeného tématu se autorovi podařilo udržet jednotnou a soudržnou linku výkladu:

Práce je otevřena nastíněním základních teoretických východisek a vztahem tématu k transkulturní komunikaci. Tato část práce by si zasloužila výraznější prohloubení – bylo by vhodné specifikovat, do jaké oblasti etického bádání autor hodlá celé téma zasadit. Zároveň by bylo vhodné odkázat při hledání transkulturního rámce tématu na literaturu věnovanou této problematice.

Druhá a třetí kapitola práce je zaměřena na faktografický popis historického vývoje a současné podoby izraelského osídlení. Autor se zde vyhnul zabřednutí do přílišných detailů a podává ucelený obrázek celé problematiky založený na vhodně vybrané literatuře. Druhá a třetí kapitola se místy překrývají. Zde by bylo vhodné věnovat větší prostor popisu a představení samotného prostoru Západního břehu a současné dynamické a turbulentní situaci v izraelské politice, jež je do značné míry spojená s problematikou osad.

V přepracované verzi práce došlo k odstranění závěrečné části textu věnované hledání etických kritérií pro hodnocení výstavby osad na západním břehu Jordánu. Text nyní působí sevřenějším a ucelenějším dojmem. Na druhou stranu z něj odpadlo vlastní hledání etických východisek řešeného konfliktu. Práce proto zůstává pouze na popisné úrovni daného problému.

**Výsledné hodnocení:** Bakalářská práce naplňuje požadavky na tento typ kvalifikačních prací a podává ucelený a přehledný obrázek problematiky výstavby osad na Západním břehu Jordánu. Hlavním problémem textu je jeho jazyková úroveň. V textu by také bylo vhodné systematičtějším způsobem představit hlavní etická kritéria pro hodnocení celého konfliktu.

**Otázky vedoucího práce:**

- Jakou roli hraje problematika osad v současných politických konfliktech v Izraeli?
- Jaký je současný postoj představitelů USA a EU k problematice osad?
- Jak se k dané otázce vyjadřuje současná česká vláda?

Datum: 10. 1. 2024

Mgr. Petr Macek, Ph.D.